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– Jesteśmy systemowo 
spychani na margines, 
rząd nie chce z nami 
rozmawiać merytorycz-
nie. A my nie chcemy 
politykować, tylko ra-
zem walczyć z zagraża-
jącym nam wszystkim 
kryzysem śmieciowym 
– przekonuje Elżbieta 

Radwan, burmistrz 
Wołomina. Wtórują 
jej inni samorzą-
dowcy, również 
spoza Mazow-
sza >> str. 8 W ciągu  

26. Finałów 
Wielka Orkie-
stra Świątecz-
nej Pomocy 
zebrała na 
wsparcie pol-
skiej medycyny 
sumę ponad 
951 mln zło-
tych. Trudno 
byłoby wska-
zać w Polsce 
szpital,  
w którym nie 
ma sprzętu 
zakupionego 
przez Orkiestrę. 
Celem tego-
rocznego,  
27. Finału jest 
zebranie środ-
ków na zakup 
sprzętu dla spe-
cjalistycznych 
szpitali dziecię-
cych >> str. 3

  – Najbardziej niebez-
pieczny jest zapis zezwalający 

na budowanie na terenach posiadają-
cych miejscowe plany zagospodarowa-
nia z pominięciem zawartych w nich za-
pisów.  Chodzi o grunty poprodukcyjne 
czy pokolejowe. (...)  Przykładowo – w 
miejscu po dawnej cegielni może teraz 
powstać 700 czy 800 mieszkań, jeśli 
uwzględnimy zapisy, które znalazły się 
w nowej ustawie – mówi Jacek Orych, 
burmistrz Marek >> str. 4

  – Najbardziej niebez-
pieczny jest zapis zezwalający 

na budowanie na terenach posiadają-
cych miejscowe plany zagospodarowa-
nia z pominięciem zawartych w nich za-
pisów.  Chodzi o grunty poprodukcyjne 
czy pokolejowe. (...)  Przykładowo – w 
miejscu po dawnej cegielni może teraz 
powstać 700 czy 800 mieszkań, jeśli 
uwzględnimy zapisy, które znalazły się 
w nowej ustawie – mówi Jacek Orych, 
burmistrz Marek >> str. 4

Chcemy mieć  
większy wpływ  
na miejską przestrzeń 

WOŚP
do końca świata 
i jeden  
dzień dłużejKryzys  

śmieciowy 

Informacje i zapisy: 728-327-930, www.szkolasloneczna.edu.pl

Projekt „Cyfrowym krokiem w przyszłość” jest współfinansowany ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego, w ramach Działania 10.1 Kształcenie i rozwój dzieci i młodzieży, 

Poddziałanie 10.1.2. Edukacja ogólna w ramach ZIT, Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020.

Rekrutacja 2019/2020
Realizacja projektu unijnego

„Cyfrowym krokiem w przyszłość”

Biuro obsługi klienta: ul. Wileńska 51 bud. A, 05-200 Wołomin
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Jakie nowości w podatkach 
obowiązują w 2019 roku

O zmianach podatkowych jakie weszły w życie z początkiem 2019 rok rozmawiamy z Pawłem 
Żółtkiem – właścicielem biura rachunkowego z Kobyłki

– Mamy nowy rok. Czy w związ-
ku z tym mamy jakieś nowości 
w podatkach?
– Tak, tych nowości jest całkiem 
sporo. Rozmawialiśmy już o tych 
zmianach w grudniu, ale rzeczy-
wiście warto podsumować i usys-
tematyzować informacje.
– Zatem jakie to zmiany?
– Można je podzielić na kilka grup. 
Pierwsza dotyczy praktycznie 
wszystkich pracowników. Chodzi o 
roczne rozliczenie podatku. W tym 
roku po raz pierwszy pojawiła się 
możliwość, że to urząd skarbowy 
wypełni za nas zeznanie roczne. 
Już mówię jak to będzie działać. 
Jeśli w roku 2018 uzyskiwaliśmy 
dochody z pracy na etacie i z umów 
zleceń lub umów o dzieło, to nasz 
pracodawca ma obowiązek wysłać 
informację o naszych dochodach 
do urzędu skarbowego w ter-
minie do końca stycznia 
i to wyłącznie elek-
tronicznie. Na tej 
podstawie od 15 
lutego urząd skar-
bowy udostępni 
nam wypełnione 
już dla nas ze-
znanie podat-
kowe PIT-37 
za rok 2018. Zeznanie to będzie 
udostępnione na stronie Mini-
sterstwa Finansów. Będziemy 
mogli się zalogować i nanieść 
poprawki, np. podać cel, na który 
chcemy przeznaczyć 1% naszego 
podatku. Możemy również nie 
robić absolutnie nic i wtedy po 
upływie 30 kwietnia to zeznanie 
wypełnione przez urząd skarbowy 

będzie traktowane jako złożone do 
urzędu skarbowego.
– To rzeczywiście duża no-
wość.
– Tak, ale są kolejne nowości. 
Druga grupa nowości dotyczy 

pracodawców. Skróceniu ulega 
okres przechowywania akt pra-
cowniczych. Od 1 stycznia 2019 
r. dla wszystkich nowo zatrudnia-
nych osób akta pracownicze jako 
pracodawca, czy zleceniodawca 
pracodawca będzie przechowywał 
10 lat od końca roku kalendarzo-
wego, w którym ustał stosunek 
pracy lub zakończyła się umowa 

zlecenia. Dla pracowników, któ-
rych zatrudnił po raz pierwszy od 
stycznia 1999 r. do końca grudnia 
2018 r. może skrócić ten okres z 
50 do 10 lat po spełnieniu dodat-
kowych warunków. Natomiast dla 
pracowników zatrudnionych przed 
1 stycznia 1999 r. pracodawca 
przechowuje przez okres 50 lat 
licząc od końca roku, w którym 
ustało zatrudnienie.
– Kolejna grupa nowości?
– Kolejne zmiany dotyczą bez-
pośrednio przedsiębiorców. Wła-
ściciel firmy  będzie mógł zali-
czać do kosztów podatkowych 
wynagrodzenie wypłacane żonie/
mężowi. Wolne od podatku będzie 
odszkodowanie wypłacone przez 

ubezpieczyciela przeznaczone na 
odtworzenie zniszczonego mająt-
ku. Zwolnienie to będzie dotyczyć 
wszystkich środków trwałych z 
wyjątkiem samochodów osobo-
wych. W przypadku podatników 
VAT ulega skróceniu ze 150 dni 
do 90 dni termin uprawniający 
wierzyciela do skorzystania z ulgi 
na złe długi.

– Mam wrażenie, że pewnie 
jeszcze dużo jest tych zmian. 
– Warto wspomnieć jeszcze o 
zmianach związanych z używa-
niem samochodów.
– Jakie to zmiany?
– Podstawowa zmiana jest taka, 
że w przypadku auta wykorzysty-
wanego zarówno do działalności 
gospodarczej jak i na cele prywatne 
podatnika do kosztów będzie moż-
na zaliczyć jedynie 75% wydatków 
związanych z eksploatacją pojazdu. 
Jest to z pewnością zmiana mniej 
korzystna. Z kolei zmianą na 
korzyść jest podniesienie limitu 
wartości samochodu  zaliczania 
do kosztów podatkowych z 20.000 
EURO do 150.000 zł.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

Szanowni Państwo

W imieniu naszych sąsiadów zwracamy się z prośbą o pomoc. W czwartek, 
4.10.2018r, ok godziny 14.00 wybuchł pożar, który strawił wnętrze całego 
piętra. Na tym piętrze zamieszkiwała rodzina z dwójką dzieci – pięcio-
letnia dziewczynka i kilkunastoletni chłopiec.

Potrzebne są materiały budowlane do przeprowadzenia remontu i 
wykończenia wnętrz, np. gips, szpachla (rzeczy głęboko penetrujące do 
wywabienia zapachów spalenizny, ponieważ dzieci są alergikami), środki 
czystości (do czyszczenia plastików) oraz pomoc finansowa. 

Każda złotówka, każda rzecz jest w tej chwili na wagę złota. 

Biorąc pod uwagę warunki pogodowe, zależy nam na czasie, by jak 
najszybciej wyremontować mieszkanie, aby sytuacja nie odbiła się na 
zdrowiu dzieci. 

W razie dodatkowych pytań, zachęcam do kontaktu, poprzez facebooka 
czy telefon (697 032 466 Wiesława Ludwiniak – Sołtys).  Zachęcam do 
włączenia się do pomocy. Pamiętajmy, że dobro zawsze wraca.

Wiesława Ludwiniak - Sołtys Leśniakowizny 

Pilnie potrzebna pomoc - Apel Sołtys Leśniakowizny

www.wilenskapark.pl

– Tak, tych nowości jest całkiem 
sporo. Rozmawialiśmy już o tych 
zmianach w grudniu, ale rzeczy-
wiście warto podsumować i usys-
tematyzować informacje.
– Zatem jakie to zmiany?
– Można je podzielić na kilka grup. 
Pierwsza dotyczy praktycznie 
wszystkich pracowników. Chodzi o 
roczne rozliczenie podatku. W tym 
roku po raz pierwszy pojawiła się 
możliwość, że to urząd skarbowy 
wypełni za nas zeznanie roczne. 
Już mówię jak to będzie działać. 
Jeśli w roku 2018 uzyskiwaliśmy 
dochody z pracy na etacie i z umów 
zleceń lub umów o dzieło, to nasz 
pracodawca ma obowiązek wysłać 
informację o naszych dochodach 
do urzędu skarbowego w ter-
minie do końca stycznia 
i to wyłącznie elek-
tronicznie. Na tej 
podstawie od 15 
lutego urząd skar-
bowy udostępni 
nam wypełnione 

-
-

wość.
– Tak, ale są kolejne nowości. 
Druga grupa nowości dotyczy 

2018 r. może skrócić ten okres z 
50 do 10 lat po spełnieniu dodat
kowych warunków. Natomiast dla 
pracowników zatrudnionych przed 
1 stycznia 1999 r. pracodawca 
przechowuje przez okres 50 lat 
licząc od końca roku, w którym 
ustało zatrudnienie.
– Kolejna grupa nowości?
– Kolejne zmiany dotyczą bez
pośrednio przedsiębiorców. Wła
ściciel firmy  będzie mógł zali
czać do kosztów podatkowych 
wynagrodzenie wypłacane żonie/
mężowi. Wolne od podatku będzie 
odszkodowanie wypłacone przez 

– Warto wspomnieć jeszcze o zmianach związanych  
z używaniem samochodów. (...) w przypadku auta 

wykorzystywanego zarówno do działalności 
gospodarczej jak i na cele prywatne podatnika 
do kosztów będzie można zaliczyć jedynie 75% 
wydatków związanych z eksploatacją pojazdu. 
Jest to z pewnością zmiana mniej korzystna. 
Z kolei zmianą na korzyść jest podniesienie 

limitu wartości samochodu  zaliczania  
do kosztów podatkowych z 20.000 EURO 

do 150.000 zł.– mówi Paweł Żółtek
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Szok
Edward M. Urbanowski

To chyba pierwszy raz w mojej dwudziestoletniej pracy w gazecie, gdy wcze-
śniej przygotowany tekst odłożyłem do archiwum. Ale czy można było w tym dniu 
postąpić inaczej?

Przez całą noc z niedzieli na poniedziałek słuchałem komunikatów radiowych. 
Nie zasnąłem do rana. Idąc do pracy miałem jeszcze nadzieję, że Paweł Abramowicz, 
prezydent Gdańska, wyzdrowieje. Niestety, zmarł!

Na oczach milionów ludzi szaleniec morduje Człowieka. Czy tak ma wyglądać 
współczesna Polska?

Chwilę przed atakiem Prezydent Gdańska wygłosił swoje ostatnie przemówie-
nie. „Gdańsk jest szczodry. Gdańsk dzieli się dobrem. Gdańsk chce być miastem 
solidarności. Za to wszystko wam serdecznie dziękuję. Bo na ulicach, placach 
Gdańska wrzucaliście pieniądze. Byliście wolontariuszami. To jest cudowny czas 
dzielenia się dobrem. Jesteście kochani, Gdańsk jest najcudowniejszym miastem 
na świecie! Dziękuję wam!

To jego ostatnie słowa!
Paweł Adamowicz był gdańskim prawnikiem, samorządowcem i politykiem. 

Przez ponad 20 lat nieprzerwanie sprawował urząd prezydenta miasta Gdańska.
Studiował prawo na Uniwersytecie Gdańskim. Rok przed ukończeniem studiów, 

w 1988 roku współorganizował strajk okupacyjny na swojej uczelni. Wtedy także 
został przewodniczącym studenckiego komitetu strajkowego. Współorganizował 
jedne z pierwszych jawnych stowarzyszeń opozycyjnych w PRL, m.in.: Klub Myśli 
Politycznej „Dziekania” w Warszawie; Gdań-
ski Klub Polityczny im. Lecha Bądkowskiego; 
Stowarzyszenie „Kongres Liberałów” i Gdań-
skie Stowarzyszenie Akademickie.

Po studiach Adamowicz rozpoczął pracę 
na Uniwersytecie Gdańskim. Między 1991  
a 1993 rokiem działał w NSZZ „Solidarność” 
na tej uczelni. W 1996 roku ukończył aplikację 
radcowską w Gdańsku.

Już jako 25-latek Paweł Adamowicz został 
wybrany na radnego Gdańska z ramienia 
Komitetu Obywatelskiego. Przez kolejne trzy 
lata działał w Kongresie Liberalno-Demo-
kratycznym, a od 1994 roku przez cztery lata 
był przewodniczącym Rady Miasta Gdańska 
- jako działacz najpierw Partii Konserwatyw-
nej, a później Stronnictwa Konserwatywno-
Liberalnego.

Od 1998 roku - jako przedstawiciel AWS 
ponownie został radnym, później objął urząd prezydenta Gdańska. W 2001 roku 
Paweł Adamowicz zakładał gdańskie struktury Platformy Obywatelskiej.

W 2002 roku został wybrany na drugą kadencję w fotelu prezydenta Gdańska, tym 
razem w wyborach bezpośrednich. Od tego czasu, co cztery lata, z dużą przewagą 
zwyciężał w lokalnych wyborach prezydenckich.

Prezydent RP Andrzej Duda: - Proszę o szacunek i pamięć wielkiego człowieka 
i wielkiego polityka i wielkiego obywatela Gdańska. Myślę, że wszyscy, którzy znali 
Gdańsk, są mu wdzięczni za to co zrobił. Wszyscy oddajemy hołd pamięci pana pre-
zydenta. Rozkwit Gdańska to zasługa przede wszystkim Pawła Adamowicza. To był 
cios także w naszą wspólnotę, wspólnotę ludzi, którzy chcą czynić dobro. Wydarzyło 
się wczoraj niewyobrażalne zło. Wczoraj modliłem się w kaplicy prezydenckiej za 
zdrowie pana prezydenta, dziś modlę się za jego duszę i jego rodzinę.

Reporter Onetu Piotr Halicki: - Nie ma złego lub dobrego dnia na śmierć. Ale 
ten był najgorszy. Atak nastąpił w dniu dobroczynności i zjednoczenia. Mam na-
dzieję, że po przekroczeniu kolejnej granicy przystaniemy i zauważymy nienawiść 
zżerającą nasz kraj. 

Każde środowisko ma w swoim 
gronie osobników o różnych cechach 
charakteru, różnym usposobieniu, 
poglądach, preferencjach czy po-
trzebach. Jest dobrze, jeśli w danej 
grupie różnorodność osobowości 
równoważy się w naturalny sposób 
i nie zakłóca jej funkcjonowania. 
Doskonale te nasze cechy charak-
terystyczne różnych osobowości 
występujące w grupie społecznej 
odzwierciedla niezwykle popularna 
przed laty kreskówka „Smerfy”.

Prezentowane w kreskówce oso-
bowości można odnieść zarówno do 
grup zawodowych, środowiskowych, 
politycznych czy wreszcie samorzą-
dowych. 

W każdej z nich znajdziemy 
kogoś, kogo można porównać do 
Papy Smerfa, Smerfetki, Smerfa 
Marudy, Gargamela jak i pozostałych 
postaci.

 Dziś chciałabym skupić się na 
dwóch osobnikach – pierwszy to 
Smerf Maruda, który sam nie zawsze 
wie czego chce, każdy temat jest do-
bry do ponarzekania przez co często 
jest osobnikiem siejącym zamiesza-
nie, które, przez brak zdecydowania i 
precyzyjnego określenia „o co komu 
chodzi”, niestety, skutkujące czasem 
„wylaniem przysłowiowego dziecka z 
kąpielą” czy też wręcz ostatecznym 
zniszczeniem idei w jej zarodku. 
Inaczej jest z Gargamelem, który 
jest postacią skupiająca w sobie same 
złe cechy – to zdecydowanie czarny 
charakter.  To osobnik posługujący 
się manipulacją w celu zaszkodzenia 
innym, na codzień wykorzystujący 
różnego rodzaju prowokacje, zasta-
wiający pułapki na innych. Skupia 
wokół siebie uległych pomocników 
hołdujących podobnej ideologii.

Niestety zdarza się, że w naszym 
życiu realnym, ten bajkowy, pociesz-
ny, z pozoru dobrotliwy i wzbudza-

jący litość Smerf Maruda  niepo-
strzeżenie potrafi przekształcić się w 
czarnego jak smoła Gargamela.

- napisałam ten tekst przed 
południem w minioną niedzielę, 
zostawiając sobie puentę na później, 
po czym zajrzałam na niektóre finały 
WOŚP w naszym powiecie.

W jakim nastroju wracałam do 
domu, nie muszę chyba pisać, bo 
wszyscy bowiem już wiemy jak wy-
glądał ten finał w Gdańsku.

Drogie Koleżanki i Koledzy 
DZIENNIKARZE i PUBLICYŚCI 
– oceńcie siebie we własnych sumie-
niach, kim my dziś jesteśmy? Czy 
nasze teksty, reportaże i wywiady są w 
tonie „Smerfa Marudy”, czy weszli-
śmy już na etap „Gargamela”.

Ile z tego, co się wydarzyło w 
Gdańsku i dzieje dziś - po Gdań-
sku, jest efektem tworzonych bądź 
powielanych przez nas opinii? Czy 
świat wokół nas jest skąpany tylko 
w przemocy? 

Czy jest coś, co możemy zrobić, 
żeby trafić do młodych z wartościo-
wym przekazem?

Narzędzi ku temu nam nie bra-
kuje...    

Ile z tego co się  
wydarzyło w Gdańsku  

jest efektem tworzonych 
bądź powielanych przez  

nas opinii? Czy świat wokół 
nas jest skąpany  tylko  
w przemocy? Co może-

my zrobić, żeby trafić do 
młodych z wartościowym 
przekazem? Narzędzi ku 
temu nam nie brakuje.    

Jeszcze Smerf Maruda,  
czy już Gargamel?

Teresa Urbanowska

– Gdańsk jest szczodry. 
Gdańsk dzieli się dobrem. 

Gdańsk chce być mia-
stem solidarności. Za to 

wszystko wam serdecznie 
dziękuję. Bo na ulicach, 

placach Gdańska wrzuca-
liście pieniądze. Byliście 
wolontariuszami. To jest 
cudowny czas dzielenia 
się dobrem (...) - mówił 

na chwilę przed atakiem 
Paweł Adamowicz.

Po raz czternasty Finał Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy odbył się 
w  Markach, gdzie zebrano rekordową 
w skali powiatu kwotę  183 556,40 zł. To 
zarazem kolejny rekord mieszkańców 
tego miasta. Na ten sukces pracowały 
całe Marki, dorośli i dzieci. Kolejne 
granie z serca płynące dla dzieci i bez 
focha przyniosło wspaniały efekt.

– Już w sobotę pierwsze grupy 
puszkowe przyniosły ponad 34.500 zł, 
zaś w niedzielę „przyszło z miasta” 
około 65.500 zł! Tym samym z puszek 
zebraliśmy 100 tysięcy złotych! Spodzie-
waliśmy się mniejszych kwot ze względu 
na nie handlową niedzielę! Jednak 
prawie 200 kwestujących wolontariuszy 
i hojni ofiarodawcy nie zawiedli naszych 
najskrytszych marzeń. Pozostałą część 
zebraliśmy w sztabie na terenie im-
prezy w Szkole Podstawowej nr 4 przy  
ul. Dużej 3. - mówi Maria Krzyżanow-
ska, szef Sztabu Marki.

W Duczkach podczas 27. Finału 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
padł rekord! Zebrano ponad 115 000 
złotych. 

–Podczas całej orkiestrowej niedzieli 
na ulice wyszło 200 wolontariuszy, nato-
miast na ogromnej scenie zorganizowa-
no licytacje- w tym tą najbardziej presti-
żową Złotego Serduszka. Wylicytowała 
je mieszkanka Duczek pani Grażyna 
za 14.000 zł, zatem serduszko z 2019 
roku  na zawsze zostanie w Duczkach. 
Podczas duczkowskiego eventu na sce-
nie zaprezentowały się grupy taneczne, 
sportowe i artystyczne. Później przyszła 
pora na Galę Disco Polo z sześcioma 
zespołami (Tarzan Boy, Dagmara i 
Bazyleek, Diley, Dennis, Jagoda i Brylant  
i Piękni i Młodzi). Największą atrakcją po 
raz kolejny była gra fantowa oraz liczne 
licytacje. Finał w Duczkach zakończył 
cały szereg atrakcji prowadzonych od 
grudnia 2018 roku takich jak turnie-
je dla małych piłkarzy, mistrzostwa  
w szermierce czy wielkie morsowanie. 
Pełna relacja z wydarzenia dostępna jest 
na www.fb.com/WOSPDuczki. - mówi 
Wojciech Plichta, szef Sztabu WOŚP w 
Duczkach.

– Duczki dziękują za Finał. Niestety, 
całą euforię i uśmiech zmazała nam  
z twarzy sytuacja w Gdańsku. Łączymy 
się w bólu i żałobie z rodzina i bliskimi 
Pana Prezydenta – dodaje szef duczkow-
skiego Sztabu.

W Wołominie z Wielką Orkie-
strą zagrały dwa sztaby.  Dla Sztabu 
510 działającego w Szkole Podstawo-
wej nr 2 im. Ignacego Łukasiewicza  
w Wołominie był to już dwudziesty finał 
z Orkiestrą. Mimo deszczowej pogody 
39 wolontariuszy zebrało do puszek 
15.200 zł.

– Dziękuję uczniom, absolwentom, 
rodzicom, nauczycielom i pracowni-
kom administracji za zaangażowanie. 
Dziękuję tym wszystkim, którzy wsparli 
Orkiestrę wrzucając pieniądze do 
WOŚP-owych puszek.  Cieszę się, że 
cała zbiórka przebiegała bez żadnych 
incydentów, że było bezpiecznie – mówi 
Jolanta Gągała, szef Sztabu w Szkole 
Podstawowej nr 2 im. Ignacego Łuka-
siewicza w Wołominie.

Drugi z wołomińskich sztabów – 
sztab 4494 z Miejskiego Domu Kultury 
rozpoczął 27. Finał od Biegu Policz się  
z Cukrzycą. Sztabzagrał pięknie i róż-
norodnie właśnie po to, żeby każdy 
znalazł coś dla siebie. Najpierw bal 
dla dzieci poprowadziły Kosmokwaki 
potem był ROCK, POP - takie emocje 
zafundowała wszystkim Olga Jankowska 
z zespołem STAN OBECNY. Były też 
przeboje Włoskie LUIGI PAGANO 
i Disco Polo w wykonaniu Markusa P 
oraz CAYRY, a całość podkreślił występ 
gwiazdy wieczoru zespołu Classic. 

– Licytacje przebiegały rewelacyjnie, 
największym zaskoczeniem były Misie 
od punktu przedszkolnego Akademii 
Malucha, które wylicytowali rodzice 
dzieci z tej placówki za kwotę 2700zł.
Fotel Burmistrz Elżbiety Radwan (która 
objęła Patronatem całe wydarzenie) wy-
licytowano za 2500zł, a Złote Serduszko 
za 10tyś zł. Finał poprowadzili Gosia 
Kosik- gwiazda telewizyjna dla dzieci  
i Marcin Kruszewski – szef sztabu 
WOŚP Wołomin. Finał w Wołominie 
odwiedzili znani i lubiani, m.in. Karol 
Starsburger, Marlena Drozdowska, 
Małgorzata Lewińska, Ewa Kuklińska, 
Grażyna Wolszczak.

– Największą pracę wykonali wolon-
tariusze, których było 200 i mimo fatalnej 
pogody zbierali ogromne sumy.  Do nich 
kieruję Wielkie Podziękowania, najlepsza 
okazała się Weronika Marcinkowska, 
która przyniosła w puszkach 4700 zł - 
to absolutny rekord. Sztab miał duże 
wyzwanie przed sobą ponieważ finał był 
realizowany w całkiem nowym miejscu  
i tu szczególne podziękowania kieruję do 
pracowników Szkoły Podstawowej nr.7  
w Wołominie – dyrektor Anety Stańczak  
i kierownik Agnieszki Stańczak oraz 
całego personelu za rewelacyjną współ-
pracę. Ekipa wołomińskiego Sztabu 
to wspaniali ludzie, którzy stanęli na 
wysokości zadania a zwieńczeniem tego 
finału jest zebrana rekordowa kwota 
128.000 zł  – mówi Marcin Kruszewski, 
szef Sztabu WOŚP 4494 z Wołomina. 
Mimo niesprzyjających warunków pogo-

dowych, braku handlowej niedzieli, sztab 
WOŚP w Tłuszczu zorganizowany przy 
Stowarzyszeniu Kastor- Inicjatywa dla 
Rozwoju zebrał kwotę 25947,90 zł.

– Cieszy ofiarność mieszkańców, chęć 
pomocy wolontariuszy, zaangażowanie 
Sztabu. Wielkie dzięki. W tym roku do 
Orkiestry dołączyły tłuszczańskie morsy, 
którym chłodna woda nie przeszkadzała 
mieć serducha gorące. Brawo Wy. 
Niestety co dobre, szybko się kończy. 
Pierwszy raz, od 27 lat, dzień Finału za-
kończył się smutno. Śmierć prezydenta 
Pawła Adamowicza, rezygnacja z człon-
kostwa w fundacji WOŚP Jurka Owsiaka 
sprawiła, że mieszkańcy Tłuszcza  
i okolic14 stycznia spotkali się znowu, ale 
niestety okoliczności były inne... Mimo 
tego zgodnie z wolą dyrygenta Orkiestry, 
będziemy grać dalej. Do zobaczenia  
w przyszłym roku – mówi Jacek Balcerak, 
szef sztabu WOŚP w Tłuszczu

Jak co roku, bardzo głośno zagrała 
Orkiestra w Kobyłce. Sztab WOŚP 
Kobyłka liczył 150 wolontariuszy  
(w tym 16 z Ostrówka), którzy wyruszyli 
z puszkami kwestorskimi, ponad 30 

wolontariuszy wspomagało działania 
w siedzibie, którą były obiekty Szkoły 
Podstawowej nr 3 w Kobyłce.

– Dla nas, dla kobyłkowskiej Trójki 
to 24 rok, 24 raz grania z Orkiestrą 
bez chwili przerwy. Graliśmy głośno, 
innym razem trochę ciszej, bo w nieco 
innej formule. Dodaliśmy do naszego 
lokalnego finału akcenty sportowe – 
Bieg Policz się z Cukrzycą oraz Turniej 
Piłki Siatkowej. W tym roku w programie 
naszej Orkiestry ponownie znalazły się 
występy i koncerty, a na naszej scenie 
wystąpiły zespoły Plateau oraz DAAB 
– mówi Tomasz Szturo, szef Sztabu 
WOŚP w Kobyłce

– Zebraliśmy łącznie 81 320 zł. 
Wielkie serca wolontariuszy, wielkie 
serca wrzucających do puszek widoczne 
są w tegorocznym wyniku finansowym. 
Wysyłam podziękowania do mocnej, 
zaprzyjaźnionej ekipy z Ostrówka która 
gra z nami odkąd pamiętam. Pozdra-
wiam i gratuluję sztabom z Marek, 
Ząbek, Radzymina, Duczek, Wołomina, 
Tłuszcza... Bądźmy razem za rok. Mam 
nadzieję że rezygnacja Jerzego Owsiaka 
jest odwracalna. Radość i świętowanie 
mąci smutna wieść z Gdańska.

Mimo to, a może z tego względu za-
gramy z WOŚP w przyszłym roku dla nas 

jubileuszowym, bo będzie to XXV Finał 
w Kobyłce – dodaje szef kobyłkowskiego 
Sztabu WOŚP

– Jurek ZOSTAŃ! Bez Ciebie nie 
będzie już tak pięknie. Zostań !!! W tych 
trudnych chwilach jesteśmy z Tobą.- 
apeluje do Jerzego Owsiaka, szef Sztabu 
z Kobyłki.

Podczas 27. Finału WOŚP  na terenie 
gminy Radzymin (w Radzyminie, Ciem-
nem, Słupnie, Nadmie i Załubicach) 
oraz gminy Dąbrówka kwestowało 
łącznie ponad 120 wolontariuszy. Miesz-
kańcy obu gmin okazali się niezwykle 
hojni.

– Podczas tegorocznej zbiórki udało 
się zebrać kwotę 61.500 złotych. Kwota 
ta jeszcze się powiększy za sprawą wpłat 
za przedmioty wystawione przez sztab 
na aukcjach internetowych. Bardzo 
serdecznie dziękujemy wszystkim wo-
lontariuszom i darczyńcom za wielkie 
serce! – mówi Artur Laskowski, dyrektor 
Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy 
Radzymin.

– Złote radzymińskie serduszko 
zlicytowane zostało w tym roku za 2100 

zł. Dużą rolę w tegorocznej akcji odegrali 
radzymińscy harcerze z 9 Szczepu Labi-
rynt - dodaje dh Tomasz Godlewski, szef 
Sztabu WOŚP w Radzyminie i zarazem 
komendant 9 Szczepu Labirynt. 

– Odbyła się licytacja przedmiotów 
i usług ofiarowanych przez darczyńców. 
Licytowano m.in. złote serduszko 
WOŚP ufundowane przez pracownię 
Jubiler BT w Radzyminie, kolację z Bur-
mistrzem i inspekcję Gminy Radzymin 
z Burmistrzem, vouchery na usługi ko-
smetyczne, kolację w restauracji, seanse 
w saunie fińskiej, organizację zabawy  
i animacji dla dzieci, zaproszenia na 
spektakl teatralny z udziałem Jerzego 
Treli w Radzyminie i występ kabaretu 
Ani Mru Mru w Radzyminie (oba 
wydarzenia zorganizuje Biblioteka). 
Przez cały czas trwania Finału można 
było kupować przedmioty przekazane 
przez Fundację WOŚP i darczyńców 
w sklepiku (wrzucając należność za 
kupione przedmioty do puszek wolon-
tariuszy) – kontynuuje dyrektor Artur 
Laskowski.

Finał WOŚP w Radzyminie zwień-
czyło światełko do nieba, którym w 
tym roku był koncert legendarnego 
zespołu MYSLOVITZ.   Wspaniały, 
niezapomniany finał zorganizował 

ząbkowski sztab WOŚP. udało się zebrać 
ponad 35.000 złotych. Nie mogło na 
nim zabraknąć miejskich radnych oraz 
burmistrz Ząbek, Małgorzaty Zyśk, 
dzięki której finał odbywa się w Ząbkach 
po raz piąty.

– To  około 20.000 złotych więcej niż 
w roku ubiegłym. Wszyscy goście i wystę-
py były na swój sposób wyjątkowe, nato-
miast występ Pani Iwony Węgrowskiej  
i Światełko do Nieba to niewątpliwie top 
one zwłaszcza, że następowały jedno po 
drugim. W Ząbkach kwestowało około 
60 wolontariuszy, wspieranych przez 
członków Sztabu oraz rodziców. Nie-
zastąpiony jak zawsze okazał się Urząd 
Miasta Ząbki, lokalni przedsiębiorcy, 
dzięki którym finał mógł odbyć się w tak 
wspaniałej formie. Wśród nich znalazły 
się takie firmy jak WRI Investments, 
salony samochodowe Audi Krotoski 
Cichy, Volkswagen Krotoski Cichy, 
Grupa Cygan - Toyota Marki. Wszyst-
kich zaangażowanych Przedsiębiorców 
można oczywiście poznać na naszym 
profilu na Facebooku. Już niebawem 
pojawią się tam zdjęcia, podziękowania 

i mnóstwo pozytywnych emocji, ale 
chwilowo cały Sztab musi odpocząć bo 
był to niezwykle intensywny czas. – mówi 
Piotr Brześkiewicz, szef sztabu WOŚP 
w Ząbkach.

Finały WOŚP to jednodniowe 
zbiórki publiczne, organizowane przez 
Fundację Wielka Orkiestra Świątecznej 
Pomocy. W ciągu 26. Finałów Orkiestra 
zebrała na wsparcie polskiej medycyny 
sumę ponad 951 mln złotych.. Trudno 
byłoby wskazać w Polsce szpital, w któ-
rym nie ma sprzętu zakupionego przez 
Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy. 
Celem tegorocznego, 27. Finału, który 
odbył się pod hasłem „Pomaganie jest 
dziecinnie proste. Gramy dla dzieci 
małych i bez focha” - jest zebranie 
środków na zakup sprzętu dla specja-
listycznych szpitali dziecięcych. Są to 
placówki z oddziałami II oraz III stopnia 
referencyjności, czyli takie, które mogą 
dokonać specjalistycznej diagnozy oraz 
udzielić pomocy medycznej najciężej 
chorym dzieciom.

Mamy nadzieję, że w kolejnych 
latach Wielka Orkiestra Świątecznej 
Pomocy, która gra niezmiennie od ponad 
ćwierć wieku grać będzie nadal. Do koń-
ca świata i jeszcze jeden dzień dłużej.

Aleksandra Olczyk

Cały powiat gra  
z Wielką Orkiestrą
Świątecznej Pomocy

W minioną niedzielę mieszkańcy Powiatu Wołomińskiego po raz kolejny 
zagrali z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy. Choć pogoda nie rozpiesz-
czała, wolontariusze i mieszkańcy naszego powiatu pokazali jak bardzo 
bliskie są nam ideały WOŚP.

W ciągu 26. Finałów Wielka 
Orkiestra Świątecznej Po-
mocy zebrała na wsparcie 
polskiej medycyny sumę 
ponad 951 mln złotych. 
Trudno byłoby wskazać w 
Polsce szpital, w którym nie 
ma sprzętu zakupionego 
przez Orkiestrę. 
Celem tegorocznego, 27. 
Finału, który odbywał się pod 
hasłem „Pomaganie jest 
dziecinnie proste. Gramy dla 
dzieci małych i bez focha” 
jest zebranie środków na za-
kup sprzętu dla specjalistycz-
nych szpitali dziecięcych.

W  Markach zebrano rekordową w skali powiatu kwotę  183 556,40 złotych 
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Samochód został zabudo-
wany przez specjalistyczną fir-
mę Wawrzaszek Inżynieria Sa-
mochodów Specjalistycznych 
na podwoziu Scania P410 XT 
z napędem 4×4. Pojazd po-
siada zbiornik wody o pojem-
ności 5000 litrów i autopompę  
o wydajności 3800l/min.

Sprzęt jaki został umiesz-
czony na samochodzie po-
zwoli OSP w Zielonce szybko 
i sprawnie udzielać pomocy 
we wszystkich dziedzi-
nach ratownictwa, przez 
co stał się pierwszym 
wyjazdowym wozem  

w jednostce. Na wyposażeniu 
między innymi jest pięć  apa-
ratów ochrony układu odde-
chowego umieszczonych w 
oparciach siedzeń, sprzęt ra-
townictwa technicznego, dwa 
zestawy PSP-R1, zestaw ratow-
nictwa wysokościowego wraz  

z trójnogiem, kamera termo-
wizyjna, pilarki do drewna  
i betonu oraz armatura po-
żarnicza.

Koszt zakupu samochodu 
wyniósł nieco ponad milion 
złotych, a był możliwy dzięki 
środkom z budżetu Mia-
sta Zielonka w wysokości 
375 tys. zł., środkom z Na-

rodowego i Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej  
w wysokości 480 tys. zł. 
oraz środkom własnym  
w wysokości 220 tys. zł.

Źródło: UM Zielonka

Nowy pojazd 
OSP Zielonka 

posiada 
zbiornik wody 
o pojemności 
5000 litrów 
i autopompę 
o wydajności 

3800l/min. Koszt 
zakupu auta wyniósł 
nieco ponad 1 mln zł
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Ochotnicza Straż Pożarna w Zielonce zakupiła 
nowy ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy. 
Wóz dotarł już do Zielonki i będzie służył straża-
kom w akcjach ratowniczych.

OSP w Zielonce  
z nowym wozem  
ratowiczo-gaśniczym

now
oczesny sprzęt dla O

SP

– Jedną z pierwszych decyzji no-
wej kadencji mareckiej rady są 
lokalne standardy urbanistycz-
ne. Co to znaczy dla miasta?
– Jest to próba uporządkowania 
pewnych elementów związanych 
z bardzo dużym ruchem dewe-
loperskim na terenie miasta. Wy-
konaliśmy niedawno wewnętrzne 
zestawienie. Wynika z niego, że 
na terenie Marek działa niemal 
100 firm deweloperskich. Są to 
przedsiębiorstwa różnej wielkości. 
Stawiają od kilku do nawet kilku-
set mieszkań rocznie. 
– 100 deweloperów... – ile 
mieszkań rocznie są oni w sta-
nie wybudować?
– Gdybyśmy założyli, że każdy z 
nich wykonuje jedną inwestycję 
rocznie, to już byłoby ponad 100 
nowych obiektów, ale są przecież 
w tej grupie firmy, które równo-
cześnie realizują kilka inwestycji.
– Zapytam trochę przewrotnie – 
ile warunków zabudowy rocznie 
wydajecie?
– Nie wydajemy warunków za-
budowy, ponieważ całe miasto 
pokryte jest miejscowymi planami 
zabudowy. Pozwolenia na budowę 
wydaje powiat, więc my jako urząd 
nie mamy informacji, ile inwesty-
cji jest realizowanych na terenie 
miasta.
– Z Pana wypowiedzi można 
wnioskować, że plany miejsco-
we, o które tak walczą niektórzy 
i z trudem je uchwalają, para-
doksalnie, w przypadku Marek 
działają przeciwko miastu...
– I tak, i nie. Nie ukrywam, że 
chciałbym, jako burmistrz, mieć 
większy wpływ na ład przestrzen-
ny. Jeśli chodzi o realizowane in-
westycje, to jesteśmy zaskakiwani, 
że w jakimś miejscu, o którym nikt 
by nawet nie pomyślał, powstają 
mieszkania. Taka liczba inwestycji 
przekłada się na liczbę mieszkań-
ców, których w Markach bardzo 
szybko przybywa. 
– Dokończmy temat uchwalo-
nych lokalnych standardów 
urbanistycznych. Co to takiego 
i jakich efektów oczekujecie, 
wprowadzając takie roz-
wiązanie?
– Tzw, „lex develo-
per” daje jeszcze 
większą swobodę 
i n w e s t o ro m 
pr ywatnym 
na realizację inwestycji wieloro-
dzinnych. Najbardziej niebez-
pieczny jest zapis zezwalający na 
budowanie na terenach posiadają-
cych miejscowe plany zagospoda-
rowania z pominięciem zawartych 
w nich zapisów.  Chodzi o grunty 
poprodukcyjne czy pokolejowe. A 

takich Marki mają bardzo dużo, 
chociażby po wielu cegielniach. 
Przykładowo – w miejscu po 
dawnej cegielni może teraz po-
wstać 700 czy 800 mieszkań, jeśli 
uwzględnimy zapisy, które znala-
zły się w obowiązującej od lipca 
ubiegłego roku ustawie. Ta ustawa 
daje samorządom możliwość 
zmiany parametrów, które taka 
nowa inwestycja wielorodzinna 
musi spełniać. To liczba pięter, 
odległość od przystanku, miejsc 
parkingowych. Samorząd może 
te parametry albo zwiększyć do 
50% albo zmniejszyć do 50%. 
Wybraliśmy formę maksymalnego 
zawężenia. 

– W powiecie wołomińskim je-
steście pierwszą gminą, która 
podjęła taką uchwałę...
– W kraju również jest jeszcze 
niewiele gmin, które zajęły się 
tym tematem. Po pierwsze dla-
tego, że  jest to jeszcze bardzo 
świeży temat. Po drugie różnie jest 

traktowany w różnych wojewódz-
twach. Bardzo podobne przepisy 
podejmowane w województwie 
mazowieckim zostały uchylone, 
a jeszcze bardziej restrykcyjne 
od naszych zapisów zostały przez 
wojewodę pomorskiego zaak-
ceptowane. Czekamy więc, jak 

nasze standardy, które mieszczą 
się w granicach prawa, zostaną 
potraktowane przez wojewodę 
mazowieckiego.
– Na co chcecie mieć wpływ 
podejmując taką inicjatywę?
– Chcemy, aby na terenach, które 
deweloperzy chcieliby wykorzy-
stać jako tereny mieszkaniowe, 
maksymalnie ograniczyć liczbę 
stawianych mieszkań.
– Duża liczba nowych mieszkań 
oznacza też nowych mieszkań-
ców. Tempo przyrostu jest tak 
duże, że przekłada się to na 
problemy z infrastrukturą. Macie 
problemy ze szkołami, przed-
szkolami... Pod koniec poprzed-

niej kadencji rozpoczęliście 
budowę nowej, bardzo dużej, 
szkoły. Na jakim etapie są prace  
i jak długo jeszcze mieszkańcy 
będą czekali na oddanie tej 
inwestycji do użytku?
– Temat jest bardzo złożony i wie-
lowątkowy. Tak, jak pani zauważyła, 
w poprzedniej kadencji zaczęliśmy 
nadrabiać wieloletnie zapóźnie-
nia wynikające z braku decyzji w 
sprawie budowy i rozbudowy in-
westycji oświatowej. Nie zakładano 

wówczas tak szybkiego przyrostu 
mieszkańców. W ciągu 2-3 lat w 
Markach zamieszka kolejne 12 000 
czy 13 000 mieszkańców. Szkoły to 
dobry przykład, ale trzeba pamię-
tać o innych miejscach użyteczno-
ści publicznej: rekreacji, placach 
zabaw, drogach…. 

– Jak przyjął Pan informację o 
tym, że zakończenie realizacji 
obwodnicy Marek odwlecze się 
o kolejny rok?
– Zależy, w jaki sposób na ten 
problem spojrzymy. W tej chwili 
cały tranzyt nie jeździ już przez 
Marki.  Niestety – nie odczu-
liśmy jeszcze tego komfortu z 
powodu przeciągających się prac 
remontowych Alei Piłsudskiego. 
To także część kontraktu na bu-
dowę obwodnicy. Roboty miały 
się skończyć do ubiegłorocznych 
wakacji. Niestety z wielu wzglę-
dów – m.in. konieczności reno-
wacji studzienek kanalizacyjnych 
– do dziś trwają. Mamy na razie 

przejezdność, ale remont wiosną 
powróci, żeby dokończyć jezdnię 
w stronę Warszawy. 
Do zakończenia jest jeszcze kilka 
innych elementów. Na razie nie 
mamy zjazdu do Marek jadąc od 
strony Radzymina. Trzeba jechać 
aż pod Centrum Handlowe, żeby 
tam zawrócić i dopiero do nas 
wjechać. Nie możemy też prze-
jechać wiaduktem z Marek do 
Kobyłki, choć samorząd powia-
towy zrealizował drogi dojazdowe.  

No i kwestia uzupełnienia ochro-
ny akustycznej. Nasze badania i te, 
które zleciła GDDKiA, wykazały 
przekroczenie norm hałasu. Mam 
nadzieję, że w nowym przetargu 
na dokończenie obwodnicy znajdą 
się inwestycje w rozszerzenie 
ochrony akustycznej.

Niedziela, 6 stycznia br., od wielu lat upływa w Ząbkach w wyjątkowej atmosferze. W  godzinach wieczornych odbył 
się, już po raz siódmy, koncert kolęd polskich „Ząbkowskie Kolędowanie”, natomiast punktualnie o godzinie 12:30 
sprzed kościoła pw. Miłosierdzia Bożego wyruszył Orszak Trzech Króli. 

Orszak Trzech Króli po raz drugi  
w naszym mieście organizowała fun-
dacja WZRASTAJ Edukacja Kul-
tura Sport. Rozpoczął się on walką 
dobra ze złem (UKS Szabla Ząbki) 
oraz radosnym tańcem maleńkich 
aniołków (PP nr 3). Orszak popro-
wadzili  Maryja z Józefem oraz dzieci  
z kółka misyjnego,  pod opieką ząbkow-
skich Strzelców. Trzech królowie prezen-
towali się na koniach dostojnie i wzbudzali 
ogólne zainteresowanie. Król reprezen-
tujący Afrykę to rodowity Egipcjanin, od 
kilku lat mieszkający w Ząbkach. Dużym 
zaskoczeniem okazała się krótka, ale świet-
nie wykonana, scenka z królem Herodem.  
Na wysokości drewnickiego szpitala 
uczestnicy Orszaku zobaczyli nagle na 
wysokim tronie zirytowanego władcę 
(Patryk Jóźwik), któremu towarzyszył 
dwuosobowy chórek (Julia Jóźwik, Ania 
Fijałkowska). Młodzież przygotowała tę 
świetną scenkę pod kierunkiem p. Anny 
Kozioł. W parku Orszak przywitała św. 
Rodzina, góralska orkiestra i domowe 
zwierzęta, do których lgnęły szczególnie 
dzieci.

W wydarzeniu wzięli udział burmistrz 
Ząbek Małgorzata Zyśk, radni miejscy 
i radni powiatowi. Muzyka i wspólne, 
radosne kolędowanie wprowadziły licz-
nie przybyłych mieszkańców Ząbek 
w doskonały nastrój, a znane i lubiane 
pieśni rozbrzmiewające w nastrojowej 
scenerii, tworzyły pełną ciepła i wzajemnej 
serdeczności atmosferę. 

W godzinach wieczornych w parafii  
p. w. Miłosierdzia Bożego odbył już po raz 

siódmy uroczysty doroczny koncert pol-
skich kolęd „Ząbkowskie Kolędowanie”. 
Podobnie jak w latach ubiegłych organi-
zatorami koncertu  byli: Miejski Ośrodek 
Kultury w Ząbkach oraz Parafia Miłosier-
dzia Bożego, a patronat nad wydarzeniem 
objęła burmistrz Małgorzata Zyśk. 

Zgormadzona w gościnnych wnę-
trzach  kościoła  p. w. Miłosierdzia Bożego  
publiczność  wysłuchała najpiękniejszych 
polskich kolęd i pastorałek, w wykonaniu 
chóru i solistów pod batutą Elżbieta Tara-
sewicz.  Zaśpiewali je m.in.  Piotr Uściński, 
pochodzący z Ząbek poseł na Sejm RP,  

Robert Perkowski, przewodniczący Rady 
Powiatu Wołomińskiego, Małgorzata 
Zyśk, burmistrz Miasta Ząbki, Sławomir 
Pisarczyk, radny Powiatu Wołomińskiego, 
a także dyrektorzy i nauczyciele ząb-
kowskich szkół i przedszkoli, kierownicy 
świetlic środowiskowych, radni oraz za-
proszeni goście.

Koncert „Ząbkowskie Kolędowa-
nie” każdego roku dostarcza mieszkań-
com miasta pięknych, artystycznych 
doznań i wiele wzruszających chwil. Także  
w minioną niedzielę ząbkowska pu-
bliczność mogła posłuchać wspaniałych 

aranżacji pieśni bożonarodzeniowych. 
Refleksyjne i pełne zaangażowania wy-
konanie oraz doskonały dobór utworów 
sprawiały, że mieszkańcy  z prawdziwym 
żalem opuszczali progi Parafii Miłosierdzia 
Bożego.  Przepiękne, chwytające ze serce, 
polskie kolędy  – „Gore Gwiazda Jezuso-
wi”, „Dzisiaj w Betlejem”, „Do szopy”,  
„W żłobie leży” czy „Kolęda Maryi” 
wykonane z ogromnym  kunsztem i praw-
dziwym profesjonalizmem przywołały 
świąteczny nastrój i chwile zadumy.

– Dziękujemy Państwu za wspólne 
kolędowanie. Szczególne podziękowania 
natomiast kierujemy do dyrektorów, 
nauczycieli, radnych oraz znamienitych 
gości związanych z naszym miastem  
i występujących  w naszym Koncercie 
Kolęd Polskich pod hasłem „Ząbkowskie 
kolędowanie”. Gorące podziękowa-
nia składamy na ręce pani dyrygent 
Elżbiety Tarasewicz za zaangażowanie  
i trud włożony w przygotowanie naszej 
uroczystości powiedział na zakończenie 
koncertu - powiedział Patryk Jóźwik,  
w imieniu Miejskiego Ośrodka Kultury 
w Ząbkach.

Szczególne podziękowania za przygo-
towanie tej wspaniałej, integrującej lokalną 
społeczność uroczystości należą się pra-
cownikom Miejskiego Ośrodka Kultury 
w Ząbkach – Annie Kozioł i dyrektorowi 
Sławomirowi Skotnickiemu, młodzieży 
ze studia teatralnego MOK, dyrygentce 
Elżbiecie Tarasewicz oraz proboszczowi 
parafii p.w. Miłosierdzia Bożego – ks. 
kanonikowi Andrzejowi Kopczyńskiemu.

Aleksandra Olczyk 

Orszak Trzech Króli przeszedł ulicami Ząbek

większy wpływ na ład przestrzen
ny. Jeśli chodzi o realizowane in-
westycje, to jesteśmy zaskakiwani, 
że w jakimś miejscu, o którym nikt 
by nawet nie pomyślał, powstają 
mieszkania. Taka liczba inwestycji 
przekłada się na liczbę mieszkań-
ców, których w Markach bardzo 
szybko przybywa. 
– Dokończmy temat uchwalo-
nych lokalnych standardów 
urbanistycznych. Co to takiego 
i jakich efektów oczekujecie, 
wprowadzając takie roz-

– Tzw, „lex develo-
per” daje jeszcze 
większą swobodę 

w poprzedniej kadencji zaczęliśmy 
nadrabiać wieloletnie zapóźnie
nia wynikające z braku decyzji w 
sprawie budowy i rozbudowy in
westycji oświatowej. Nie zakładano 

– Najbardziej niebezpieczny jest zapis zezwalający na budowa-
nie na terenach posiadających miejscowe plany zagospodaro-

wania z pominięciem zawartych w nich zapisów.  Chodzi  
o grunty poprodukcyjne czy pokolejowe. (...)  Przykładowo  

– w miejscu po dawnej cegielni może teraz powstać 700 czy 
800 mieszkań, jeśli uwzględnimy zapisy, które znalazły się  

w obowiązującej od lipca ubiegłego roku ustawie. Ta ustawa 
daje samorządom możliwość zmiany parametrów (...) 
Samorząd może te parametry zwiększyć do 50% albo 
zmniejszyć do 50%. Wybraliśmy formę maksymalnego 

zawężenia – mówi Jacek Orych, burmistrz Marek 

Orszak Trzech Króli  
i Ząbkowskie Kolędowanie

Chcemy mieć  
większy wpływ  
na miejską przestrzeń 

Brodziak odmówił  
Chacińskiemu

Na trzecim posiedzeniu radzymińskiej rady burmistrz 
Krzysztof Chaciński zaproponował Markowi Bro-
dziakowi, radnemu z opozycyjnego, w stosunku do 
urzędującego burmistrza, klubu współprace, oferu-
jąc mu funkcję I zastępcy Burmistrza Radzymina. Po 
kilkudniowym namyśle Marek Brodziank opublikował 
na youtube oświadczenie o podjętej decyzji

Oświadczenie  
dotyczące propozycji 
objęcia przez mnie 
stanowiska zastępcy 
burmistrza Radzymina

Szanowni Państwo, 
W związku ze złożoną przez Pan 

Krzysztofa Chcińskiego propozycją 
objęcia przez mnie stanowiska Pierw-
szego Zastępcy Burmistrza Radzymi-
na chciałby w tym miejscu wszystkich 
Państwa uspokoić i poinformować, że 
podziękowałem burmistrzowi za miłe 

słowo i zaufanie, ale ostatecznie nie 
zdecydowałem się jej przyjąć. Jak już 
oświadczyłem na sesji była to ostatnia 
rzecz jakiej spodziewałem się tamtego 
dnia. Jednak nie ukrywam, że miło 
było usłyszeć tyle komplementów na 
temat mojej samorządowej pracy, tym 
bardziej, że wypowiedział je samorzą-
dowy adwersarz. Przyznam szczerze, 
że w pierwszej chwili odebrałem pro-
pozycję burmistrza jako ponury żart. 
Ale też nigdy nie ukrywałem, że radzy-
miński samorząd jest dla mnie bardzo 
ważny i jego los leży mi na sercu, 
dlatego propozycja objęcia stanowiska 
wiceburmistrza była również kusząca, 

ponieważ mógłbym poświęcić więcej 
czasu, sił i energii na pracę na rzecz 
mojej małej ojczyzny, czyli Gminy 
Radzymin. Na drugiej szali ważyły 
się losy mojej dotychczasowej kariery 
zawodowej, a jednocześnie mojej 
pasji jaką jest energetyka. Musiałem 
się również zastanowić, czy intencje 
burmistrza są szczere i czy złożona 
propozycja to początek długiej i 
rzetelnej współpracy, czy też krótki 
epizod mający 
na celu wyeli-
minowanie 
niepokor-
nej opozy-
cji. Praca 

zastępcy burmistrza diametralnie 
różni się od pracy burmistrza, czy 
chociażby radnego, ponieważ na tym 
stanowisku wykonuje się polecenia 
przełożonego i zazwyczaj bezkrytycz-
nie realizuje jego wizje, z którymi nie 
zawsze trzeba się zgadzać. Natomiast 
ja chciałbym kreować rzeczywistość, 
która mnie otacza, dlatego ostatecznie 
zdecydowałem, że swoją przyszłość 
zawodową nadal będę wiązał z ener-
getyką, a swój wolny czas poświęcę 
na rzecz pracy samorządowej, jako 
radny.

Pozdrawiam  
Marek Brodziak

– Praca zastępcy burmistrza diametralnie 
różni się od pracy burmistrza, czy chociażby 
radnego (...) ja chciałbym kreować rzeczywi-
stość, która mnie otacza, dlatego ostatecznie 
zdecydowałem, że swoją przyszłość 
zawodową nadal będę wiązał z 
energetyką, a swój wolny czas 
poświęcę na rzecz pracy samo-
rządowej, jako radny – pisze 
radny Marek Brodziak

O tym, dlaczego i jakie lokalne standardy urbanistyczne uchwalili mareccy 
radni, z jakiego powodu obwodnica Marek musi poczekać na dokończenie do 
przyszłego roku, a także jak miasto radzi sobie z infrastrukturą oświatową, 
z Jackiem Orychem, burmistrzem Marek, rozmawia Teresa Urbanowska.
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W tym roku do rozgrywek 
zgłosiło się 6 zespołów. Dru-
żyny rywalizowały systemem 
„każdy z każdym” po 10 mi-
nut. Od pierwszego gwizdka 
rywalizacja była zacięta, a za-
wodnicy wkładali całe serce 
w grę. Mecze stały na bardzo 

dobr ym 
p o z i o -
mie. Pa-
dało wiele 
bramek, a 
niekiedy 
losy meczów 
ważyły się do 
ostatnich sekund. 
Budziło to wiele emocji. 
Grze          i umiejętnością pił-
karzy przyglądali się kibice, 
którzy zagrzewali okrzykami 
swoich faworytów do walki. 
Po rozegraniu wszystkich 

meczów przyszedł czas 
na dekoracje zwycięzców. 
Puchary dla najlepszych 
wręczyła Dorota Wróbel – 
zastępca Wójta. W tym roku 
pierwsze miejsce, po bardzo 
dobrej grze zajęli zawodnicy 
z zespołu J.M. Team, na 
drugim miejscu rywalizację 
zakończyła drużyna Luluś i 

Przyjaciele, a na trzecim 
miejscu H.U.W.D.U. 

Team. Najsku-
teczniejszym 
zawodnikiem 
turnieju zo-
s t a ł  Pi o t r 
Bielecki (15 

BRAMEK) z 
zespołu GREEN 

TEAM. Najlepszym 
bramkarzem turnieju 

został Michał Urbanowski z 
zespołu J.M. Team. Najlep-
szym zawodnikiem turnieju 
został Jakub Mordasewicz z 
zespołu Luluś i Przyjaciele. 

Opr. Damian Stachurski

Od pierwszego 
gwizdka rywali-

zacja była zacię-
ta, a zawodnicy 

wkładali całe 
serce w grę. 

Mecze stały na 
bardzo dobrym 

poziomie. 

12 stycznia po raz ósmy w Dąbrówce od-
był się Halowy Turniej Piłki Nożnej  
o Puchar Wójta Gminy Dąbrówka. Honoro-
wy patronat nad rozgrywkami objął  
Wójt Gminy Radosław Korzeniewski.

Halowy turniej 
piłki nożnej  
o Puchar Wójta 
Gminy Dąbrówka

spotow
a D

ąbrów
ka

Najnowocześniejsza biblioteka w powiecie

Oaza książek  
na Ogrodowej

Od 7 stycznia mieszkańcy Wołomina i powiatu mogą korzystać z otwartej po remoncie Powiatowej Biblio-
teki Publicznej, która powróciła do starej siedziby przy ul. Ogrodowej 1a. To biblioteka inna niż wszystkie. 
Wyróżnia się nie tylko księgozbiorem, ale także nowocześnie zaprojektowaną przestrzenią.

Oprócz wypożyczalni książek z 
wolnym dostępem do półek, dla czy-
telników przygotowano stanowiska 
komputerowe, gdzie mogą skorzystać 
z Internetu. Jest też specjalna strefa dla 
dzieci, czytelnia zbiorów regionalnych 
oraz multimedialna sala konferen-
cyjna. Wszystko na kilku poziomach  
w nowoczesnej aranżacji. Na parterze 
powstanie „Oaza wspomnień” – regio-
nalna izba pamięci.

Na to miejsce mieszkańcy cze-
kali od dawna. Starsi pamiętają jesz-
cze czasy, kiedy w budynku przy ul. 
Ogrodowej 1a funkcjonowała filia 
Wojewódzkiej Biblioteki Pedagogicz-
nej. Od 2013 roku, kiedy starostwo 
w Wołominie przejęło placówkę, 
zmieniła ona nazwę na Powiatową 
Bibliotekę Publiczną, a wraz z 
przeprowadzką do wyremonto-
wanej siedziby przyjęła imię 
Heleny i Stefana Nasfete-
rów.  Nasfeterowie swoją 
działalnością przyczynili 
się do rozwoju Wołomina 
w okresie dwudziestolecia 
międzywojennego, wspie-
rali finansowo wiele inwe-
stycji i przedsięwzięć. Byli 
właścicielami budynku, 
w którym teraz mieści się 
biblioteka. 

W dniu otwartym dla czy-
telników wzięli udział starosta 
wołomiński Adam Lubiak, wi-
cestarosta Robert Szydlik, radni 
Powiatu Wołomińskiego oraz młodzież 
z Zespołu Szkół Ekonomicznych i 
Szkoły Podstawowej nr 7 w Wołominie. 
Uczniowie uczestniczyli w warsztatach 
archeologicznych prowadzonych przez 
Karola Żołędziowskiego, doktoranta 
Uniwersytetu Warszawskiego.

Biblioteka jest dostępna dla 
wszystkich mieszkańców powiatu 
wołomińskiego. Książki można za-
mawiać do wypożyczenia  także przez 
Internet.  Na facebooku biblioteki na 
bieżąco pojawiają się informacje o 
dostępnych nowościach. 

– Posiadamy bogaty księgozbiór 
naukowy. Kilkadziesiąt tysięcy ksią-
żek popularnonaukowych z różnych 
dziedzin, w tym wiele  z psychologii  
i pedagogiki. Stąd często odwie-
dzają nas studenci, niektórzy 
przyjeżdżają nawet  specjalnie 
z Warszawy po książki, któ-
rych nie mogą zdobyć gdzie 

indziej – przyznaje Joanna Hołubicka 
dyrektor Powiatowej Biblioteki Pu-
blicznej.  – W ofercie mamy również 
beletrystykę, reportaże, biografie, 

literaturę dla dzieci. Od niedawna 
umożliwiamy naszym czytelnikom 
dostęp do platformy internetowej 
IBUK Libra – bezpłatnej czytelni 
online, gdzie można skorzystać z 
prawie  dwóch tysięcy publikacji elek-
tronicznych.  IBUK Libra pozwala 

także na interaktywną pracę z tek-
stem – to bardzo dobre rozwiązanie 
dla wszystkich, którzy piszą prace 
naukowe. Osobom, które chciałyby 

rozwijać umiejętności językowe, 
proponujemy multimedialne kursy 
językowe: angielski, angielski bizne-
sowy, niemiecki, francuski, włoski, 

hiszpański.  Oferujemy też na specjal-
nej platformie e-learningowej kursy 
specjalistyczne: szybkiego czytania i 
zapamiętywania. 

W planach biblioteka ma również 
wydarzenia kulturalne, wystawy o te-
matyce związanej z historią Wołomina 
i regionu oraz pokazy filmowe.  

–  W budynku bibl ioteki  
w latach trzydziestych XX wieku 
funkcjonowało kino „Oaza” założone 
przez Stefana Nasfetera  – wyjaśnia 
dyrektor Hołubicka. - Tutaj odbywały 
się słynne projekcje  m.in. „Królewny 
Śnieżki  Disneya” czy dramatu „Ty, 
co w Ostrej świecisz Bramie” Stefana 
Nasfetera. Chcielibyśmy kontynu-
ować tę tradycję, dlatego zamierzamy 
organizować  seanse  filmowe. Planu-

jemy również utworzenie Izby Pamięci 
„Oaza wspomnień”. W związku z tym 
prosimy wszystkich mieszkańców 
naszego powiatu o pomoc w zbieraniu 
fotografii związanych z przedwojen-
nym kinem „Oaza” oraz wszelkich 
informacji i pamiątek dotyczących 
naszego regionu.

Biblioteka jest dostępna dla 
wszystkich mieszkańców powiatu 
wołomińskiego. Książki można za-

mawiać do wypożyczenia także przez 
Internet. Na facebooku biblioteki na bie-

żąco pojawiają się informacje o dostępnych 
nowościach. Oprócz wypożyczalni książek, dla czytelników 

przygotowano stanowiska komputerowe, gdzie mogą skorzy-
stać z Internetu. Jest też specjalna strefa dla dzieci, czytelnia 
zbiorów regionalnych oraz multimedialna sala konferencyjna. 

Wszystko na kilku poziomach w nowoczesnej aranżacji. 
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– Jest Pan, mimo młodego wie-
ku, doświadczonym samorzą-
dowcem. Rozpoczynająca się 
kadencja jest dla Pana III ka-
dencją radnego. Jednak wiele 
Pańskich koleżanek i kolegów 
debiutuje w tej roli. W radzie 
jest osiem osób, które mają 
doświadczenie samorządowe a 
13 dopiero wchodzi na samorzą-
dową ścieżkę. Czy ma to wpływ 
na pracę rady?
– Ponieważ wiele osób jest nowych 
to dajemy sobie sporo czasu na 
wdrożenie do pracy – przynajmniej 
te przysłowiowe 100 dni, aby się ze 
sobą poznać, ale też nauczyć dialogu 
miedzy sobą i wypracować sposoby 
komunikacji. Nie zmienia to faktu, że 
w tym czasie musi odbywać się praca 
bieżąca, dochodzi też wiele nowych 
tematów. Oprócz tego będziemy 
musieli się skupić na najbardziej klu-
czowych i najważniejszych zagadnie-
niach. Zdolność pracy w tym okresie 
jest jeszcze nieco chaotyczna i to w 
wielu aspektach widać. My – czyli 
zarówno ja, jak i mój klub radnych - 
przyglądamy się temu co się dzieje. 
Dajemy kredyt zaufania.
– A ile osób bez doświadczenia 
jest w Pana Klubie?
– U nas nie ma takich osób. Cała 
nasza siódemka ma doświadczenie 
samorządowe, część z nas jako radni 
a część jako zastępcy burmistrza 
Kobyłki.
– To trochę nietypowa sytuacja. 
Troje wiceburmistrzów Kobyłki 
zostało radnymi, dwóch z nich 
jest w Pana Klubie…
– To może być bardzo duży kapitał, 
jeśli  głos Rady będzie słuchany. Jeśli 
będziemy mogli rozmawiać o spra-
wach konkretnych, tych najbardziej 
palących mieszkańców.
– Burmistrz Kobyłki zapropono-
wała powołanie kilku zespołów 
roboczych, które miałyby się 
zająć ważnymi, można rzec, 
drażliwymi dla mieszkańców 
tematami, takimi jak Spółka 
Komunalna, Inwestycja Kobyłka 
Dom, gospodarka odpadami... 
Czas na zgłaszanie kandyda-
tów już minął. Czy te zespoły 
powstaną?
– Utworzenie tych zespołów zależało 
będzie od decyzji Pani Burmistrz, bo 
one będą powołane decyzją Burmi-
strza Kobyłki. My jako Rada Miasta 
Kobyłka, pracujemy w swoich komi-
sjach stałych czy doraźnych i wszyst-
kie te tematy w poszczególnych 
komisjach – najczęściej w rozwojowej 
czy też infrastrukturalnej są i będą 
poruszane. O ile wiem także sprawa 
Partnerstwa Publiczno- Prywatnego 
Kobyłka Dom ma być przedmiotem 
kontroli Komisji Rewizyjnej. Będą 
tam poruszane tematy  audytu  zle-
canego jeszcze przez poprzednią 
ekipę rządząca Kobyłką. W związku 
z tym – my – zamiast tu odwo-
ływać się do przeszłości, 
wolelibyśmy zająć się 
tematami bieżącymi 
w tym również tymi, 
które wyszły w tych 
ostatnich dwóch 
miesiącach. Głów-
nym tematem 
jest szkoła, która  
w czasie jednej z 
sesji wzbudziła 
duże zaintere-
sowanie. Poja-

wiła się lokalizacja zaproponowana 
przez panią Burmistrz, są też propo-
zycje zgłoszone przez radnych.
– O jakich lokalizacjach mó-
wimy?
– Jest to lokalizacja na Maciołkach 
przy ulicy Dworkowej, natomiast 
kluczem do tej dyskusji jest nie 
tylko budowa jednej szkoły, tej, którą 
udałoby się najszybciej wybudować, 
ale rozmowa o tym, jak dla wszystkich 
szkół, które już w tej chwili są mak-
symalnie dociążone, można sytuację 
poprawić. Chcę, aby rada takim 
problemem się zajęła. Być może 
w tym celu trzeba będzie powołać 
komisję doraźną – bo tak najczęściej 
Rada rozwiązuje duże problemy. 
Potrzebna jest globalna debata o 

oświacie w Kobyłce. Taka debata to 
doskonała okazja, aby wprowadzić 
do edukacji jakieś nowości, podzielić 
się doświadczeniem. Do takiego roz-
wiązania zachęcali mnie mieszkańcy, 
podczas rozmów w minionym pół-
roczu. Chcielibyśmy do tej dyskusji 
zaprosić przedstawicieli wszystkich 
szkół: dyrekcji, nauczycieli, rad ro-
dziców. Prawdopodobnie powstanie 
jedna duża szkoła, ale chciałbym, aby 
powstała w takiej lokalizacji, która 
będzie najdogodniejsza. Nie ukry-
wam, że jest to też taki mój pomysł 
na odtworzenie tożsamości Kobyłki, 
która po tych wyborach, wymaga na 
pewno jakiegoś przemyślenia.
– Sąsiednie Marki wprowadziły 
ograniczenia dla developerów. 
Kobyłka ma podobny problem 

bowiem również nie nadąża z 
infrastrukturą w stosunku do 
tempa przyrostu ilości  nowych  
mieszkańców. Czy Kobyłka po-
trzebuje podobnych ograniczeń? 
Czy może poradzicie sobie bez 
sięgania po tego rodzaju na-
rzędzia?
– To, że Kobyłka potrzebuje zmian 
w miejscowych planach zagospoda-
rowania przestrzennego, nie budzi 
dyskusji wśród radnych. Taką po-
trzebę widać też wśród mieszkańców 
dotychczasowych jak też wśród 
nowych. To czego ja bym chciał, 
to to, aby przy tej okazji nie wylać 
przysłowiowego dziecka z kąpielą. 
Wiemy, że są takie dzielnice Kobyłki, 
które uważa się już za skończone i 

tam na nielicznych wolnych dział-
kach inwestycje developerskie nie 
powinny już powstawać. Natomiast 
ważna jest zawartość merytoryczna 
wypracowanych zmian i sposób w 
jaki te zmiany będą wprowadzane. 
Mówię o tym ponieważ  na ostatniej 
sesji w wyniku próby gwałtownej 
zmiany planu dla fragmentu Stefa-
nówki przez część radnych, żaden 
plan nie został uchwalony. Stało się 
tak mimo tego, że zaproponowany 
przez Panią Burmistrz plan zakładał 
pewne ograniczenia  - nie było w nim 
zawartej możliwości powstawania 
budynków szeregowych ale radni 
chcieli też, żeby nie było możliwości 
realizowania zabudowy bliźniaczej. 
W związku z tym projekt MPZP zo-
stał odrzucony. Ja i mój Klub Kobyłka 
Wyjątkowe Miasto popieraliśmy ten 
projekt ponieważ uważaliśmy, że 
jest to już znaczące ograniczenie w 
stosunku do tego co było do tej pory, 
natomiast pozostali radni, będący w 
większości, chcieli, aby zostały wpro-
wadzone jeszcze większe ogranicze-
nie. Ostatecznie rada nie uchwaliła 
żadnego planu.
– Czym to skutkuje?
– Projekt będzie przeprocedowany i 
te zmiany zostaną wprowadzone tak 
szybko, jak tylko będzie to możliwe. 
Natomiast „tak szybko jak to możli-
we” może oznaczać cztery miesiące 
może oznaczać pół roku. Znaczy to, 

że przez kolejne pół roku nic tam się 
nie zmieni. Ciągle obowiązują zasady 
takie jak do tej pory. Chęć przepro-
wadzenia radykalnej zmiany może 
oznaczać, że nie zmienia się nic, albo 
tak jak będzie to miało miejsce w tym 
przypadku, trzeba będzie na to wydać 
jeszcze więcej pieniędzy i jeszcze 
poczekać. Powinniśmy, jako rada, 
zastanowić się nad kompleksowy 
rozwiązaniem i wypracować założe-
nia określające gdzie i co powinno 
się budować. 
Potrzeba jest zebrania wiedzy na 
temat miasta, na temat konkretnych 
dzielnic.
– Co dla Kobyłki oznacza infor-
macja, że Obwodnica Marek 
opóźni się o kolejny rok, jakie 

będą skutki tego opóźnienia, 
zważywszy również na mające 
się w Kobyłce rozpocząć inwe-
stycje kolejowe i drogowe?
– Z pewnością skutki będą złe i to w 
różnych obszarach. To oznacza dłuż-
szy czas dojazdu do pracy. Oznacza 
opóźnienie w uruchamianiu terenów 
inwestycyjnych przy S8, zarówno 
tych, które już zostały sprzedane, 
ale też tych, które mają zostać uru-
chomione. To są opóźnione wpływy 
z podatków, które mogłyby być reali-
zowane. Myślę, że nie zostaniemy 
jednym wielkim placem budowy. Li-
czę na doświadczenie pani Burmistrz 
wyniesione z realizacji inwestycji 
kolejowej w Wołominie.
Sytuacja Kobyłki jest lepsza niż ta, w 
jakiej kilka lat temu, przy realizacji I 
etapu, znajdował się Wołomin, czy 
nawet sama Kobyłka. W sąsiednich 
miastach działają już przejazdy 
bezkolizyjne a w samej Kobyłce prze-
jezdność obu istniejących przejazdów 
ma być utrzymana w czasie budowy. 
Tu jestem dobrej myśli. Wracając do 
S8 – to dla nas nie jest dobra informa-
cja. Ale daje nam też ona możliwość 
wykonania w tym czasie dojazdów 
do węzła– których realizacja leży po 
stronie samorządu. 

Pełny zapis rozmowy na  
www.zyciepw.pl w kolejnej  

rozmowie z cyklu  
„Teresa Urbanowska zaprasza”

tematami, takimi jak Spółka 
Komunalna, Inwestycja Kobyłka 
Dom, gospodarka odpadami... 
Czas na zgłaszanie kandyda-
tów już minął. Czy te zespoły 
powstaną?
– Utworzenie tych zespołów zależało 
będzie od decyzji Pani Burmistrz, bo 
one będą powołane decyzją Burmi-
strza Kobyłki. My jako Rada Miasta 
Kobyłka, pracujemy w swoich komi-
sjach stałych czy doraźnych i wszyst-
kie te tematy w poszczególnych 
komisjach – najczęściej w rozwojowej 
czy też infrastrukturalnej są i będą 
poruszane. O ile wiem także sprawa 
Partnerstwa Publiczno- Prywatnego 
Kobyłka Dom ma być przedmiotem 
kontroli Komisji Rewizyjnej. Będą 
tam poruszane tematy  audytu  zle-
canego jeszcze przez poprzednią 
ekipę rządząca Kobyłką. W związku 
z tym – my – zamiast tu odwo-
ływać się do przeszłości, 
wolelibyśmy zająć się 
tematami bieżącymi 
w tym również tymi, 
które wyszły w tych 
ostatnich dwóch 
miesiącach. Głów-
nym tematem 
jest szkoła, która  
w czasie jednej z 
sesji wzbudziła 
duże zaintere-
sowanie. Poja

– Sąsiednie Marki wprowadziły 
ograniczenia dla developerów. 
Kobyłka ma podobny problem 

realizowania zabudowy bliźniaczej. 
W związku z tym projekt MPZP zo
stał odrzucony. Ja i mój Klub Kobyłka 
Wyjątkowe Miasto popieraliśmy ten 
projekt ponieważ uważaliśmy, że 
jest to już znaczące ograniczenie w 
stosunku do tego co było do tej pory, 
natomiast pozostali radni, będący w 
większości, chcieli, aby zostały wpro
wadzone jeszcze większe ogranicze
nie. Ostatecznie rada nie uchwaliła 
żadnego planu.
– Czym to skutkuje?
– Projekt będzie przeprocedowany i 
te zmiany zostaną wprowadzone tak 
szybko, jak tylko będzie to możliwe. 
Natomiast „tak szybko jak to możli
we” może oznaczać cztery miesiące 
może oznaczać pół roku. Znaczy to, 

– (...) wiele osób jest nowych to dajemy sobie sporo 
czasu na wdrożenie do pracy – przynajmniej 

te przysłowiowe 100 dni, aby się ze sobą 
poznać, ale też nauczyć dialogu miedzy sobą 
i wypracować sposoby komunikacji. (...) Zdol-
ność pracy jest jeszcze nieco chaotyczna i to 

w wielu aspektach widać. My – czyli zarów-
no ja, jak i mój klub radnych - przyglądamy 
się temu co się dzieje. Dajemy kredyt za-
ufania – mówi Konrad Kostrzewa z Klubu 

Radnych Kobyłka Wyjątkowe Miasto.

Wigilia kombatantów w Ząbkach
W świątecznej, pełnej ciepła i życzliwości, atmosferze upłynęło spotkanie wigilijno – noworoczne 
członków  ząbkowskiego Koła Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych.

Wigilia kombatantów odbyła się 
5 stycznia w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej w Ząbkach, która od wielu 
lat stanowi miejsce spotkań członków 
lokalnego Koła. Podobnie jak w latach 
ubiegłych, także tegoroczne spotkanie 
wigilijno – noworoczne było wyjątkowe 
i wzruszające, pełne rodzinnego ciepła  
i wspomnień, także o tych, którzy ode-
szli na wieczną służbę.

Na spotkanie przybyli prezes ząb-
kowskiego Koła Związku Kombatan-
tów RP i Byłych Więźniów Politycznych 
sierż. Stefan Załęski, Sybirak, Elżbieta 
Ostaszewska, która reprezentowała 
swoją mamę Walerię Bartoś, żołnierza 
AK, por. Kazimierz Baj pseud. „Sęp”, 
żołnierz AK, por. Henryk Krawczak, 
żołnierz BCh, AK i WP, por. Henryk 
Witkowski, żołnierz AK i WP, Halina 
Ruszczyk, dziecko Zamojszczyzny  
i Krystyna Różańska, wdowa po Stani-
sławie Różańskim. Nie wszyscy ząb-
kowscy kombatanci mogli uczestniczyć 
w tej miłej uroczystości, wielu z nich nie 
pozwolił na to stan zdrowia.

Wielką niespodziankę sprawiła 
kombatantom swoją niezapowiedzianą 
wizytą burmistrz Ząbek, Małgorzata 
Zyśk, która składając życzenia bożona-
rodzeniowe i noworoczne, przekazała  
w imieniu wszystkich mieszkańców 
wyrazy ogromnego szacunku i podzię-

kowała za wkład, jaki członkowie Koła 
wnoszą w kształtowanie i utrwalanie 
pamięci o polskich drogach do nie-
podległości.

– Spotkanie z ząbkowskimi kom-
batantami w okresie świąteczno-no-
worocznym jest dla mnie wielkim 
przeżyciem, tak samo jak moje przed-
świąteczne wizyty w Ich domach, kiedy 
to mogłam porozmawiać z Nimi o ich 
dokonaniach, ale również o problemach 

i radościach dnia codziennego. Tak 
wiele zawdzięczamy naszym komba-
tantom. Pamięć i wdzięczność wobec 
Nich jest wyrazem naszego głębokiego 
szacunku dla osób, które walczyły  
o niepodległość i suwerenność naszej 
ojczyzny – powiedziała burmistrz 
Ząbek, Małgorzata Zyśk.

Nie zabrakło też innych miłych 
niespodzianek. Dorota Kaźmierska, dy-
rektor Miejskiej Bibliotece Publicznej  

w Ząbkach została uhonorowana 
Odznaką za Zasługi dla Związku 
Kombatantów RP i Byłych Więźniów 
Politycznych. Legitymację i odznakę 
wręczył sierż. Stefan Załęski, prezes 
ząbkowskiego Koła Związku Kom-
batantów RP i Byłych Więźniów Poli-
tycznych.

– Jestem bardzo zaszczycona, że 
zostałam uhonorowana odznaczeniem 
od Koła Kombatantów w Ząbkach. Na-
sza współpraca rozpoczęła się jeszcze, 
gdy biblioteka mieściła się w starym 
budynku przy Straży Pożarnej i trwa do 
dnia dzisiejszego. Myślę, że będziemy 
współpracować tak jak dotąd w miłej  
i życzliwej atmosferze, a ja jako dyrektor 
biblioteki dołożę wszelkich starań by 
członkowie Koła czuli się w naszym 
lokalu dobrze i spotykali się nadal. 
Jeszcze raz bardzo dziękuję jest to dla 
mnie wielkie wyróżnienie – powiedziała 
Dorota Kaźmierska.

Spotkania kombatantów to wyjąt-
kowe i niezmiernie ważne, zarówno dla 
nich samych, jak i ich gości, wydarzenia. 
Członkowie i podopieczni ząbkow-
skiego Koła Związku Kombatantów 
RP i Byłych Więźniów Politycznych na 
stałe zapisali swoją obecność na kartach 
historii tego miasta uczestnicząc we 
wszystkich ważnych wydarzeniach.

Aleksandra Olczyk

Wigilia kombatantów upłynęła w miłej, pełnej serdeczności atmosferze

O tym jak układa się współpraca rady i burmistrza, oraz o konieczności podjęcia 
decyzji w sprawach nie cierpiących zwłoki z Konradem Kostrzewą, wiceprze-
wodniczącym kobyłkowskiej rady, rozmawia Teresa Urbanowska.

100 dni dla Kobyłki 
na zbudowanie dialogu
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OGŁOSZENIA 
DROBNE

Praca 
Zatrudnię

Szukam osób do pracy w firmie sprzą-
tającej, Warszawa i okolice, tel. 605 650 
207, 691 740 862
Szukam od kwietnia w Ząbkach odpo-
wiedzialnej pani z doświadczeniem do 
opieki nad  14-miesięcznym dzieckiem 
w wymiarze godz. 80-100 miesięcznie, 
tel. 516 142 440
Zatrudnię panią do kuchni, zakwate-
rowanie, praca w okolicach Warszawy,  
tel. 660 795 386
Zatrudnię pracownika fizycznego, 
dam zakwaterowanie, praca w okolicach 
Warszawy,  tel. 660 795 386

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Nieruchomości 
Sprzedam

Sprzedam działkę budowlaną 1000 m2 
lub więcej. Wysychy gm. Zabrodzie. 
Dojazd asfalt 1,5 km od trasy E8 War-
szawa-Wyszków. Na działce jest prąd i 
woda. Tel. 605 034 212.

Usługi - Różne   
Transport/Przeprowadzki

tel. 500 349 713

 
Korepetycje: rosyjski, szwedzki, angiel-
ski tel. 500 349 713

NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA 
ORAZ NIEODPŁATNE PORADNICTWO OBYWATELSKIE 

NA OBSZARZE POWIATU WOŁOMIŃSKIEGO 2019

PUNKTY NIEODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ

LOKALIZACJA HARMONOGRAM PRZYJĘĆ TELEFON UDZIELAJĄCY NIEODPŁATNEJ 
POMOCY PRAWNEJ

GMINA KOBYŁKA
Kobyłka, al. Jana Pawła II 22 
Miejski Ośrodek Kultury
parter

                                           

poniedziałek 12.00 – 16.00
wtorek  11.00 – 15.00
środa  11.00 – 15.00
czwartek  11.00 – 15.00
piątek  11.00 – 15.00

531  755 107

pomocy prawnej udziela
adwokat Kamila 
Rembiś-Roszkowska
radca prawny Michał Karczmarczyk

GMINA MARKI
Marki, ul. Okólna 14
Szkoła Podstawowa Nr 1
parter, sala „Biuro”

                                           

poniedziałek 16.30 – 20.30
wtorek 16.30 – 20.30
środa 16.30 – 20.30
czwartek 16.30 – 20.30
piątek 16.30 – 20.30

667  607  450
pomocy prawnej udziela
adwokat Martyna Matlak
radca prawny Anna Czarnecka

GMINA RADZYMIN
Radzymin, ul. Letnia 15
parter

                                                 

poniedziałek 10.00 – 14.00
wtorek  8.00 – 12.00
środa  10.00 – 14.00
czwartek  12.30 – 16.30
piątek  16.00 – 20.00 

22  243 05 47

punkt powierzony do prowadzenia 
Fundacji „Spektrum”, z siedzibą:
05-200 Wołomin, ul. Lipińska 101/48 
telefon: 535 972 001
e-mail: biuro@fundacjaspektrum.pl 
http://www.fundacjaspektrum.pl/ 
pomocy prawnej udziela radca 
prawny

GMINA STRACHÓWKA
Strachówka, ul. Norwida 6
Urząd Gminy
I piętro, pokój bez numeru

poniedziałek 14.30 – 18.30
wtorek 12.30 – 16.30
środa 14.30 – 18.30
czwartek 8.00 – 12.00
piątek 11.30 – 15.30 

25 756 28 42

punkt powierzony do prowadzenia 
Fundacji „Spektrum” z Wołomina
pomocy prawnej udziela 
radca prawny

GMINA TŁUSZCZ
Tłuszcz, ul. Warszawska 10
Urząd Miasta
parter, pokój nr 5 

                                           

poniedziałek 8.00 – 12.00
wtorek  14.00 – 18.00 
środa 12.00 – 16.00
czwartek 12.00 – 16.00 
piątek  8.00 – 12.00 

29  757 30 16
wew. 223

pomocy prawnej udziela
adwokat Łukasz Cymerman
radca prawny Maciej Łabuś

GMINA WOŁOMIN
Wołomin, ul. Miła 22
Zespół Szkół Specjalnych 
parter, pokój nr 3

                                           

poniedziałek 15.00 – 19.00
wtorek 15.00 – 19.00
środa  15.00 – 19.00
czwartek  15.00 – 19.00 piątek 
15.00 – 19.00

663  537 319
pomocy prawnej udziela
adwokat Anna Zakrzewska
radca prawny Alicja Wasiak

GMINA ZIELONKA
Zielonka, ul. Lipowa 5
Urząd Miasta
parter, pokój nr 2

                                           

poniedziałek 16.00 – 20.00
wtorek  16.00 – 20.00
środa  16.00 – 20.00
czwartek  16.00 – 20.00
piątek  16.00 – 20.00

22  761 39 38
pomocy prawnej udziela
adwokat Anna Maria Macierzyńska
radca prawny Rafał Klementowski

PUNKTY NIEODPŁATNEGO PORADNICTWA OBYWATELSKIEGO

LOKALIZACJA HARMONOGRAM PRZYJĘĆ TELEFON UDZIELAJĄCY NIEODPŁATNEJ 
POMOCY PRAWNEJ

GMINA DĄBRÓWKA 
Dąbrówka, ul. Kościuszki 12
budynek przy budynku 
Urzędu Gminy, parter

                                                                      

poniedziałek 15.00 – 19.00
środa  15.00 – 19.00 29 642 82 80

punkt powierzony do prowadzenia 
Fundacji Honeste Vivere, z siedzibą:
04-474 Warszawa ul. Amałowicza-
Tatara 7
telefon: 22  379 75 40  
lub 531  200 352
e-mail: kontakt@honestevivere.org
http://www.facebook.com/
fundacjahonestevivere/ 
porad udziela doradca obywatelski

GMINA JADÓW
Jadów, ul. Jana Pawła II 17
Urząd Gminy 
I piętro, sala konferencyjna

                                           

poniedziałek 8.00 – 12.00
wtorek 8.00 – 12.00
środa 8.00 – 12.00
czwartek 12.00 – 16.00
piątek 12.00 – 16.00 

25 785 44 18

punkt powierzony do prowadzenia 
Fundacji Honeste Vivere 
z Warszawy
porad udziela doradca obywatelski

GMINA KLEMBÓW
Klembów, ul. Żymirskiego 1A
parter

                                           

poniedziałek 12.15 – 16.15
czwartek  16.00 – 20.00
piątek  7.45 – 11.45

29  753 88 41

punkt powierzony do prowadzenia 
Fundacji Honeste Vivere 
z Warszawy
porad udziela doradca obywatelski

GMINA POŚWIĘTNE
Wola Cygowska 31A
świetlica wiejska

                                           

wtorek  13.00 – 17.00
środa  16.45 – 20.45 884  196 918

punkt powierzony do prowadzenia 
Fundacji Honeste Vivere 
z Warszawy
porad udziela doradca obywatelski

GMINA ZĄBKI
Ząbki, ul. Harcerska 9
Szkoła Podstawowa Nr 1
parter, pokój nr 15

                                           

wtorek  17.00 – 21.00
czwartek  17.00 – 21.00
piątek  16.00 – 20.00

22  777 62 27

punkt powierzony do prowadzenia 
Fundacji Honeste Vivere 
z Warszawy
porad udziela doradca obywatelski

KONTAKT TELEFONICZNY WYŁĄCZNIE W GODZINACH PRACY PUNKTÓW 

NIEODPŁATNA MEDIACJA udzielana jest we wszystkich wymienionych punktach nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, osoba 
uprawniona może skorzystać z pomocy mediatora po uprzednim telefonicznym 735 736 797 zgłoszeniu chęci skorzystania ze świad-
czenia na co najmniej 3 dni robocze przed zdarzeniem.

NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA I NIEODPŁATNE PORADNICTWO OBYWATELSKIE 
PRZYSŁUGUJĄ OSOBIE, KTÓRA NIE JEST W STANIE PONIEŚĆ KOSZTÓW ODPŁATNEJ POMOCY PRAWNEJ

INFORMACJA O SPOSOBIE UMAWIANIA TERMINU WIZYTY W PUNKTACH 

Terminy wizyt w punktach nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego na obszarze powiatu woło-
mińskiego należy umawiać telefonicznie:

735 736 797 – zapisy na wizytę co 40 minut,
w następujących dniach i godzinach: poniedziałki: 12.00 – 17.00, środy: 11.00 – 15.00, piątki: 8.00 – 12.00.

Osobom ze znaczną niepełnosprawnością ruchową, które nie mogą stawić się w punkcie osobiście oraz osobom doświadczającym 
trudności w komunikowaniu się, o których mowa w ustawie z dnia 19 sierpnia 2011 r. o języku migowym i innych środkach komuniko-
wania się, może być udzielana pomoc prawna lub świadczone  nieodpłatne poradnictwo obywatelskie, z wyłączeniem nieodpłatnej 
mediacji, przez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania tych osób lub w miejscu wyposażonym w urządzenie ułatwiające 
porozumiewanie się z osobami doświadczającymi trudności w komunikowaniu się lub w miejscu, w którym zapewnia się możliwość 
skorzystania z pomocy tłumacza języka migowego lub za pośrednictwem środków porozumiewania się na odległość. 

Chęć skorzystania z POMOCY / PORADY POZA PUNKTEM należy zgłosić telefoniczne 735  736  797 lub za pośrednictwem e-maila:  
npp.zapisy@powiat-wolominski.pl na co najmniej 3 dni robocze przed zdarzeniem. 

Chęć skorzystania z POMOCY / PORADY ZA POŚREDNICTWEM ŚRODKÓW POROZUMIEWANIA SIĘ NA ODLEGŁOŚĆ można zgłosić 
telefoniczne 735  736  797 lub za pośrednictwem e-maila: npp.zapisy@powiat-wolominski.pl. 
W treści e-maila należy co najmniej:podać zakres usługi: nieodpłatna pomoc prawna / nieodpłatne poradnictwo obywatelskie; 

wskazać lokalizację punktu: nazwa miejscowości; 1) 
w przypadku punktu nieodpłatnej pomocy prawnej – wskazać czy porady oczekuje się od adwokata czy radcy prawnego;2) 
podać inicjały imienia i nazwiska osoby uprawnionej.3) 

Dysponent npp.zapisy@powiat-wolominski.pl na podstawie uzyskanych danych umówi wizytę lub przekaże treść e-maila do właściwego 
punktu najpóźniej w dniu następującym po dniu zgłoszenia. Dysponent za pośrednictwem e-maila potwierdzi wykonane czynności.

UWAGA: 
Przed uzyskaniem nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnej porady obywatelskiej, w każdej z wymienionych form, osoba upraw-

niona składa pisemnego oświadczenia, że nie jest w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej.

Szczegółowe informacje na stronie www.bip.powiat-wolominski.pl 
zakładka NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA NIEODPŁATNE PORADNICTWO OBYWATELSKIE

Powiat
Wołomiński
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Na całym Mazowszu rosną opłaty za 
odbiór śmieci, Wołomin robi co może, 
aby ich uniknąć – burmistrz Radwan 
pisze do ministra środowiska

Rozmawiano o kryzysie śmieciowym, 
jaki zagraża centralnemu Mazowszu. 
Samorządowcy ustalali jakie postulaty  
31 stycznia przedstawią Ministerstwu 
Środowiska. Wtedy spotkają się po 
raz kolejny w Izabelinie, tym razem z 
udziałem przedstawicieli resortu i władz 
województwa. 

Gminy mają wielki kłopot, bo ceny 
odzyskiwanych surowców dramatycznie 
spadają, a koszty gospodarowania odpada-
mi ciągle rosną. W górę poszły w ostatnich 
miesiącach koszty paliw, energii i pracy.  
Od 1 stycznia znowu wzrosła płaca 
minimalna. Ceny ropy rosną najszybciej 
od dwóch lat. Rząd ciągle podnosi tzw. 
opłatę marszałkowską za składowanie 
odpadów. W 2017 r.  wynosiła 120 zł,  w  
2019 r.  już  170 zł, a od 2020 r. ma to być 
aż 270 zł za tonę.

Z tych powodów burmistrz Wo-
łomina napisała do ministra środo-
wiska Henryka Kowalczyka. Zaape-
lowała o powstrzymanie fali podwy-
żek opłat za odbiór i zagospodarowa-
nie odpadów. Ceny lawinowo rosną  
w całym kraju i Mazowsze niestety nie 
jest wyjątkiem. 

Obowiązujące w Wołominie stawki 
są od lat najniższe w regionie, zarówno 
jeśli chodzi o odpady zmieszane jak i se-
gregowane. Za 7zł miesięcznie od osoby 
gmina Wołomin zapewnia w tej chwili 
odbiór wszystkich rodzajów odpadów: 
segregowanych, zmieszanych, zielonych, 
gabarytów,  zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego, a także odpadów 

typu gruz i opony. Właściwie wszystkie 
okoliczne gminy albo już wprowadziły, 
albo zapowiedziały podwyżki. – Niestety 
wszystko wskazuje, że i nasza gmina 

będzie zmuszona dostosować wysokość 
opłat do aktualnych kosztów, przede 
wszystkim z powodu niefortunnych 
decyzji, które zapadają za naszymi ple-
cami: nie w samorządzie, a na szczeblu 
centralnym – napisała Elżbieta Radwan 
w liście do ministra.

Szerokim echem, także w ogólno-
krajowych mediach, odbiła się inicjatywa 
burmistrz Radwan, podjęta na przełomie 
roku wraz z burmistrzem Radzymina 
Krzysztofem Chacińskim. Kilkudziesię-
ciu mazowieckich wójtów, burmistrzów i 
prezydentów miast zaapelowało o odpa-
dowy okrągły stół. – Jesteśmy systemowo 
spychani na margines, rząd nie chce  
z nami rozmawiać merytorycznie. A my 
nie chcemy politykować, tylko razem 
walczyć z zagrażającym nam wszystkim 
kryzysem śmieciowym – przekonuje 
Elżbieta Radwan. Wtórują jej inni sa-
morządowcy, również spoza Mazowsza. 
Bez wsparcia rządu gminom nie uda się 

sprostać wymaganiom UE, która chce, 
żeby do 2025 r. aż 55 proc. odpadów 
komunalnych trafiało do recyklingu. W 
Polsce recykling kuleje, odzyskujemy 
znacznie mniej surowców i są one słabej 
jakości, stąd problem z ich zbytem. Ko-
nieczne jest zaangażowanie finansowe 
producentów opakowań, do czego po-
trzebna jest wola Ministra Środowiska. 
Wtedy będzie też można myśleć o 
bardziej efektywnej selektywnej zbiórce 

odpadów i obniżeniu kosztów całego 
systemu. Dodatkowo zgodnie z prawem 
cały system gospodarowania odpadami 
powinien sam się finansować, więc 
gminy nie mogą dokładać dodatkowych 
pieniędzy, aby ten system usprawnić i w 
efekcie sprostać wymaganiom UE.

Lokalni włodarze skarżą się, że 
zaskakuje się ich zmianami w prawie, 
często bez żadnych konsultacji. Jako 
przykład podają kolejne, wybiórcze no-
welizacje ustawy o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach. Koszty wdrożenia 
nowych regulacji przerzuca się na samo-
rządy, a w konsekwencji na mieszkańców. 
Choć resort środowiska przesunął 

na 2020 r. termin obowiązkowego 
segregowania odpadów na pięć frakcji, 
Wołominowi to nie pomoże, bo już 
od ubiegłego roku śmieci są tu tak 
segregowane. – Czemu więc ponosimy 
takie same ciężary jak ci, którzy dopiero 
przestawiają się na nowy system? – pyta 
Elżbieta Radwan.

Wołomiński ratusz robi co się da, 
by zapobiec gwałtownemu wzrostowi 
opłat, a jednocześnie utrzymać standard 

świadczonych usług i odzyskiwać moż-
liwie dużo surowców. W Narodowym 
Funduszu Ochrony Środowiska od kilku 
miesięcy czeka na rozpatrzenie wniosek 
złożony przez miejską spółkę MZO na 
budowę przyjaznego systemu odbioru 
odpadów. 

Na całym Mazowszu sytuację 
dodatkowo komplikuje to, że brak 
Wojewódzkiego Planu Gospoda-
rowania Odpadami blokuje samo-
rządom możliwość ubiegania się  
o środki europejskie na potrzebne in-
westycje. Dla Wołomina taką inwestycją 
jest Centrum Recyklingu. W tej sytuacji 
trzeba będzie na nie dłużej poczekać.

Kryzys śmieciowy 

– Nie można z kieszeni naszych mieszkańców finansować całego systemu gospodarki odpadami komu-
nalnymi. Koszty powinni pokrywać także producenci opakowań, a gminom należy się wsparcie od rządu 
– przekonywała burmistrz Elżbieta Radwan podczas spotkania z przedstawicielami kilkudziesięciu samo-
rządów, które odbyło się we wtorek w Wołominie.

 

 

 

al. Armii Krajowej 64
pon.-pt.: 8 -20  sob.: 8-14  

al. Niepodległości 17
pon.-pt.: 8 -20  sob.: 8-15.30

ul. Prądzyńskiego 37
pon.-pt.: 8 -20  sob.: 8-15  

ul. Warszawska 15
pon.-pt.: 8 -20  sob.: 8-14  

 
ul. Konstytucji 3 Maja 10

pon.-pt.: 8 -20  sob.: 8-15  
ul. Konstytucji 3 Maja 30

pon.-pt.: 7.30 -21  sob.: 8-15

ul. Traugutta 3a   pon.-pt.: 9 -17  sob.: 8-15  

ul. Fabryczna 14   pon.-pt.: 8 -20  sob.: 8-14  

 

Wołomin

Radzymin

Marki

 

 

 

ul. Wileńska 40
dyżur nocny

– Jesteśmy systemowo 
spychani na margines, 
rząd nie chce z nami 
rozmawiać merytorycz-
nie. A my nie chcemy 
politykować, tylko razem 
walczyć z zagrażającym 
nam wszystkim kryzysem 
śmieciowym – przekonuje 
Elżbieta Radwan, burmistrz 
Wołomina. Wtórują jej inni 
samorządowcy, również 
spoza Mazowsza. Lokalni 
włodarze skarżą się, że 
zaskakuje się ich zmiana-
mi w prawie, często bez 
żadnych konsultacji. 

• Ceny za odbiór śmieci rosną,  
bo w górę poszły koszty  
paliw, energii i pracy
• Bez wsparcia rządu gminom nie uda 
się sprostać wymaganiom UE
• Do 2025 r. aż 55 proc. odpadów 
komunalnych ma trafiać do recyklingu 
• W Polsce recykling kuleje od lat




